
 

 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.69 
 

OGGETTO: 
Registro De.Co. – Iscrizione dei prodotti tipici, attestanti l’origine locale, nell’apposito 
registro previsto dal regolamento per la “tutela e valorizzazione dei prodotti tipici 
locali e per l’istituzione della De.CO (Denominazione Comunale di Origine). 

 
L’anno duemilaventitre addì tredici del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trenta, 

regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Giust. 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Giust. 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  4 
Totale Assenti:  2 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Registro De.Co. – Iscrizione dei prodotti 
tipici, attestanti l’origine locale, nell’apposito registro previsto dal regolamento per la “tutela 
e valorizzazione dei prodotti tipici locali e per l’istituzione della De.CO (Denominazione 
Comunale di Origine). 
 

 
 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 in data 25.06.2018 avente ad oggetto: 
“Approvazione Regolamento per la tutela e valorizzazione dei prodotti locali e per l’istituzione dei 
prodotti locali e per l’istituzione della De.C.O. (Denominazione Comunale di Origine)”; 
 
VISTO il decreto del Sindaco n. 19 in data 23.11.2022 avente ad oggetto: “Nomina Commissione 
Comunale per la tutela e la valorizzazione dei prodotti locali e per l’istituzione della De.C.O. “per il 
mandato amministrativo 2022 – 2027; 
 
PRESO ATTO della domanda pervenuta dalla seguente ditta:  
 

1) “La Dolce Vita Di Spoto Maurizio” – con sede legale ed operaiva in Santena – Via Cavour, 
63 – C.F. SPTMRZ66D23E532S - P.IVA 08053370014 – Iscrizione REA: TO – 945641 – 
con il prodotto: “L’Asperge” (liquore amaro d’erbe all’asparago); 

 
CONSIDERATO che la competente Commissione Comunale per la tutela e la valorizzazione dei 
prodotti locali e per l’istituzione della De.C.O. in data 3 luglio 2023 ha esaminato la domanda sopra 
citata esprimendo parere favorevole al prodotto presentato dalla ditta “La Dolce Vita Di Spoto 
Maurizio” proponendone alla Giunta Comunale l’iscrizione al registro De.C.O. in quanto soddisfano 
tutti i requisiti previsti dall’apposito disciplinare tecnico di qualità e peculiarità di prodotto tipico; 
 
PRESO ATTO che la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio comunale;  
 
RICHIAMATA la seguente normativa: 
Deliberazione del Consiglio Comunale n. 8/2018; 
Vigente Regolamento e Disciplinare De.C.O; 
Verbale della Commissione Comunale per la tutela e la valorizzazione dei prodotti locali e per 
l’istituzione della De.C.O  n. 1 del 3 luglio 2023;  
Vigente Statuto Comunale; 
D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

ACQUISITO il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica, espresso ai sensi 
dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8- 2000 n° 267; 
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Con votazione unanime resa in forma palese 
 

DELIBERA 
 

1. DI APPROVARE le premesse che costituiscono parte integrante e sostanziale del 
presente atto. 

 
2. DI ISCRIVERE al n. 12 del Registro De.C.O. il prodotto “L’Asperge” – (liquore 

amaro d’erbe all’asparago) - proposto dalla ditta La Dolce Vita Di Spoto Maurizio – con 
sede legale ed operativa in Santena – Via Cavour, 63 –C.F. SPTMRZ66D23E532S- P.IVA 
08053370014 – Iscrizione REA: TO – 945641. 

 
3. DI DARE ATTO CHE la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio 

comunale.  
 
4. DI INCARICARE il Responsabile dell’Area 2 - Cittadino e Imprese - ad adottare 

tutti gli adempimenti conseguenti alla presente deliberazione. 
 

5. DI DARE ATTO che il responsabile del procedimento amministrativo inerente 
all’oggetto, ai sensi della Legge n. 241/90 – Capo II – è il Responsabile Area 2 - Cittadino 
e Imprese - Sig. ra Ornella Bergoglio. 

 
6. DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs. 267/2000. 
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 
all’adozione del presente atto;  
 
Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 
comma, del D.Lgs. n. 267/2000.  
 
 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
 

 
 

Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 
sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore 
accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
Per le informazioni di dettaglio sulle firme digitali apposte è possibile rivolgersi ai rispettivi certificatori accreditati che detengono il 
Registro Pubblico dei certificati di firma. 
 


